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2020 年资产评估师考试真题《资产评估实务（一）》（回忆版） 

一、单项选择题（本题型每题 1 分。每题的备选项中，只有 1 个最符合题意。请使用计算

机鼠标在计算机答题界面上点击试题答案备选项前的按钮“○”作答。） 

1.某企业拟进行股权转让，评估基准日长期待摊费用如下： 

不考虑其他因素影响，该企业长期待摊费用评估值为（ ）。 

A.40 万元 

B.50 万元 

C.25 万元 

D.0 万元 

【参考答案】 A 

【参考解析】长期待摊费用评估值＝50/5×（5－1）＝40（万元） 

【出题角度】长期待摊费用的评估程序及清查核实方法 

【教材页码】217 

【点评】 

本题考核“长期待摊费用的评估程序及清查核实方法”知识点。该题目所涉及知识点在下列

中华会计网校（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中

均有体现： 

序号 项目名称 原始发生额

（万元） 

账面金额 

（万元） 

备注 

1 经营租入厂

房改良支出 

50 25 租赁期 5 年，已租 1 年，价格长

期变化不大 
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兰小海老师基础精讲班第六章第 01 讲、习题强化班第六章第 01 讲、冲刺串讲班第一部分

第 01 讲；考试中心开通的模拟试题（二）单选题第 15 题。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第六章第 01 讲： 

 

《2020 年资产评估实务一必刷金题》第 38 页第 22 题，考查此考点。 

 

2.资产减值测试评估中，估算资产预计未来现金流量现值时，关于所得税基础的说法，正确

的是（ ）。 

A.通常采用税前基础 
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B.不得采用税前基础 

C.通常采用税后基础 

D.不得采用税后基础 

【参考答案】A 

【参考解析】资产减值测试中，估算预计未来现金流量现值应该基于税前基础。 

【出题角度】资产减值测试的评估方法与参数 

【教材页码】258 

【点评】 

本题考核“资产减值测试的评估方法与参数”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计

网校（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第七章第 05 讲、习题强化班第七章第 01 讲；考试中心开通的模拟

试题（二）单选题第 20 题。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第七章第 05 讲： 
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3.金融不良资产评估中，债务企业具有持续经营能力，并能产生稳定可偿债现金流量，企业

的经营、财务资料规范，能够依据前三年财务报表对未来经营情况进行合理分析预测，下列

为适合的评估分析方法为（ ）。 

A.综合因素分析法 

B.现金流偿债法 

C.专家打分法 

D.假设清算法 

【参考答案】B 

【参考解析】现金流偿债法主要适用于有持续经营能力并能产生稳定可偿债现金流量的企

业。企业的经营和财务资料规范，资产评估专业人员能够依据前三年财务报表对未来经营情

况进行合理分析预测。 
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【出题角度】价值分析方法 

【教材页码】275 

【点评】 

本题考核“价值分析方法”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第八章第 02 讲、习题强化班第八章第 01 讲、冲刺串讲班第三部分

第 02 讲；考试中心开通的模拟试题（三）单选题第 29 题。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第八章第 02 讲： 

 

《2020 年资产评估实务一必刷金题》第 47 页第 10 题 
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4.关于采用林地费用价法评估林地资产的说法，正确的是（ ）。 

A.评估值应包含林地改良费用 

B.投资收益率包含通货膨胀率 

C.林地购置费用应按重置成本 

D.林地购置费用应按历史成本 

【参考答案】C 

【参考解析】购买土地和林地的维持或改良的费用一般按购买或支付的原价格，不用重置值，

此时计算利息采用的利率为正常的商业利率，它包括通货膨胀率在内。林地的购置费和各年

的林地改良费均采用基准日的重置值，则其利率用不含通货膨胀的利率。 

【出题角度】林地资源资产评估方法  

【教材页码】213 

【点评】 

本题考核“林地资源资产评估方法”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中有体现： 

兰小海老师基础精讲班第五章第 08 讲。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第五章第 08 讲： 
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《2020 年资产评估实务一必刷金题》第 30 页第 6 题 

 

5.A 公司拥有非上市与交易的债券，面值 1000 万元，原 B 公司发行的 2 年期债券，每半年

付息一次，年利率 3%，单利计息，到期一次还本。债券将于评估基准日后一年到期，已到

期利息，均已支付。假设折现率为 5%，正常情况下，其评估值为（ ）。 

A.981.31 万元 

B.1030 万元 

C.980.95 万元 

D.1000 万元 

【参考答案】C 
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【参考解析】债券评估值＝1000×（1＋3%）/（1＋5%）＝980.95（万元） 

【出题角度】债券投资的评估 

【教材页码】27 

【点评】 

本题考核“债券投资的评估”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第二章第 01 讲、习题强化班第二章第 01 讲、冲刺串讲班第一部分

第 01 讲；考试中心开通的模拟试题（一）单选题第 6 题、模拟试题（二）综合题。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第二章第 01 讲： 

 

6.企业合并对价分摊评估中，关于采用增量收益评估法评估无形资产的说法，错误的是（ ）。 
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A.需进行现金流量折现 

B.许可费的节省构成增量收益 

C.价格的溢价构成增量收益 

D.成本的节省构成增量收益 

【参考答案】B 

【参考解析】增量收益法，是将包括无形资产的经济实体的未来预测现金流与不含无形资产

的经济实体产生的相应现金流进行比较，判断有无无形资产在价格方面所产生的差额。增量

现金流体现在两个方面：一是价格的溢价，即一个产品采用所评估无形资产与不采用这个无

形资产之间价格的差异额；二是成本的节省，就是采用这项无形资产所能节省的成本所导致

的差异额。用这个资产的特定加权资本成本将这些增量现金流折现，可以得到这个资产的公

允价值。选项 B 属于许可费节省法。 

【出题角度】无形资产的评估  

【教材页码】248 

【点评】 

本题考核“无形资产的评估”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第七章第 04 讲、习题强化班第七章第 02 讲；考试中心开通的模拟

试题（一）多选题第 8 题。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第七章第 04 讲： 
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7.下列机器设备清查核实内容中，不属于微观调查的是（ ）。 

A.机器设备的规格型号 

B.机器设备的维护保养情况 

C.机器设备的主要技术参数 

D.机器设备所在企业的生产工艺 

【参考答案】D 

【参考解析】企业的生产工艺属于宏观调查。 

【出题角度】机器设备的清査核实 

【教材页码】63--64 

【点评】 

本题考核“机器设备的清査核实”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校
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（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第三章第 07 讲、习题强化班第三章第 02 讲、冲刺串讲班第二部分

第 01 讲；考试中心开通的模拟试题（一）单选题第 7 题。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第三章第 07 讲 

 

《2020 年资产评估实务一必刷金题》第 62 页第 25 题 

 

8.某生产线，重置成本 100 万元，已使用 3 年，经济寿命约 15 年，评估基准日该生产线控

制计算机损坏，预计修复费用为 12 万元，其他部分工作正常，不考虑其他贬值因素，该生

产线的评估值为（ ）。 

A.80 万元 

B.68 万元 

C.70.4 万元 
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D.82.4 万元 

【参考答案】C 

【参考解析】不可修复性损耗引起的贬值＝（100－12）×（3/15）＝17.6（万元） 

实体性贬值＝17.6＋12＝29.6（万元） 

评估值＝100－29.6＝70.4（万元） 

【出题角度】实体性贬值的估算  

【教材页码】79 页 

【点评】 

本题考核“实体性贬值的估算”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第三章第 12 讲、习题强化班第三章第 01 讲、冲刺串讲班第三部分

第 01 讲；考试中心开通的模拟试题（一）综合题。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第三章第 12 讲： 
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9.采用成本法评估生产性生物资产应具备的前提条件不包括（ ）。 

A.被评估资产已成熟 

B.具有可比的重置全新资产 

C.被评估资产可再生 

D.具备可利用的历史资料 

【参考答案】A 

【参考解析】采用成本法评估生产性生物资产应该具备 4 个前提条件：被评估资产的实体

特征、内部结构及其功能必须与假设的重置全新资产具有可比性；应当具备可利用的历史资

料；形成资产价值的各种耗费是必需的；被评估资产必须是可以再生的或者说是可以复制的。

一般来说，只要符合成本法的前提条件并可以估算其成本的生产性生物资产，都可以采用成

本法估价。 
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【出题角度】生产性生物资产的评估方法 

【教材页码】220 

【点评】 

本题考核“生产性生物资产的评估方法”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第六章第 02 讲、习题强化班第六章第 01 讲；考试中心开通的模拟

试题（二）多选题第 6 题。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第六章第 02 讲： 

 

《2020 年资产评估实务一必刷金题》第 71 页第 2 题 
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10.关于常见投资基金评估的方法，正确的是（ ）。 

A.合伙制基金评估中 GP 享有的权益包括直投部分收益，对其合伙债务承担有限责任 

B.合伙制基金资产净值等于项目价值总和加其他资产价值与基金费用等负债的净差额 

C.证券投资基金份额净值等于基金资产减基金负债 

D.合伙制基金评估中 LP 享有的权益包括管理费部分 

【参考答案】B 

【参考解析】合伙制基金，由普通合伙人（GP) 对合伙债务承担无限连带责任，选项 A 说

法不正确；合伙制基金，基金资产净值＝项目价值总和＋其他资产价值－ 基金费用等负债，

选项 B 的说法正确；证券投资基金，基金资产净值＝基金资产－基金负债，基金份额净值

＝基金资产净值/基金总份额，选项 C 说法不正确；合伙制基金评估中 LP 享有的权益部分

仅为直投部分收益，但要扣除管理费及满足超额收益下的 GP 权益部分，选项 D 说法不正

确。 

【出题角度】合伙制基金评估 

【教材页码】34－－36 

【点评】 

本题考核“合伙制基金评估”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第二章第 03 讲、习题强化班第二章第 01 讲。 
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【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第二章第 03 讲： 

 

11.某规划居住小区，总建设用地面积为 12000 平方米，总建筑面积为 36000 平方米，所

有建筑的基底面积为 1200 平方米，据此计算的建筑密度为（ ）。 

A.10 

B.10% 

C.3 

D.33% 

【参考答案】B 

【参考解析】建筑密度：也叫建筑覆盖率，指项目用地范围内所有建筑基底面积之和与规划

建设用地面积之比。即，建筑密度＝建筑基底面积之和/规划建设用地面积＝1200/12000
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＝10% 

【出题角度】不动产的基本概念 

【教材页码】96 

【点评】 

本题考核“不动产的基本概念”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第四章第 02 讲、习题强化班第四章第 01 讲；考试中心开通的模拟

试题（二）单选题第 9 题。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第四章第 02 讲： 

 

《2020 年资产评估实务一必刷金题》第 24 页第 38 题 
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12.关于应收款项评估的说法，正确的是（ ）。 

A.是对债权的重新认定 

B.需要确认已发送的坏账损失 

C.是对债权账面金额的重新估计 

D.不考虑预计发生的坏账损失 

【参考答案】B 

【参考解析】债权金额是事前形成、约定的，评估不是对债权金额的重新认定，选项 A 不

正确。应收账款评估价值＝应收账款账面余额－已确定的坏账损失－预计可能发生的坏账损

失，所以选项 B 正确，选项 D 不正确。应收款项账面余额反映的是已经发生的经济业务和

已经成立的债权价值，资产评估并不是对应收款项金额（账面记录）的重新估计或确定，选

项 C 不正确。 

【出题角度】应收账款 

【教材页码】16－17 

【点评】 
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本题考核“应收账款”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第一章第 04 讲、习题强化班第一章第 01 讲。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第一章第 04 讲： 

 

《2020 年资产评估实务一必刷金题》第 54 页第 8 题 

 

13.资产减值测试评估，在采用现金流量法分别评估资产公允价值、使用价值时，关于两 

种价值类型的现金流预测数据的说法，正确的是（ ）。 
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A.预测期内肯定不一致 

B.预测期外肯定不一致 

C.预测期外肯定一致 

D.预测期内肯定一致 

【参考答案】B 

【参考解析】公允价值评估思路：在持续经营假设的前提下，计算是无限期的现金净流量的

现值和，而使用价值的评估思路：在生产线主要设备的剩余经济寿命年限内的现金净流量的

现值和，在预测期外,使用价值评估的现金流预测值为 0，所以这两种方法在预测期外肯定

不一致。 

【出题角度】资产减值测试的参数 

【教材页码】260 

【点评】 

本题考核“资产减值测试的参数”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第七章第 05 讲、习题强化班第七章第 01 讲、冲刺串讲班第二部分

第 01 讲。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第七章第 05 讲： 
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《2020 年资产评估实务一必刷金题》第 42 页第 20 题 

 

14.关于剩余评估不动产的前提条件通常不包括（ ）。 

A.售价的预测和成本的预算必须合法 

B.利用方式为最佳开发利用方式 

C.有明确的，经过批准且在有效期内的规划 

D.待评估不动产已开工建设 

【参考答案】D 

【参考解析】运用剩余法必须遵循以下前提条件： 
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（1）不动产开发必须有明确的规划，且规划应得到相关规划部门的批准，并在有效期内。 

（2）假设土地或不动产的利用方式为最高最佳开发利用方式，包括用途、使用强度、建筑

物的设计等。 

（3）售价的预测和成本的测算必须符合合法原则，在正确分析不动产市场行情，掌握不动

产市场中的有关数据信息的情况下，与当地不动产市场的实际相吻合。 

【出题角度】剩余法的前提条件 

【教材页码】162 

【点评】 

本题考核“剩余法的前提条件”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第四章第 22 讲、习题强化班第四章第 02 讲、冲刺串讲班第三部分

第 02 讲。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第四章第 22 讲： 
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15.关于非上市交易股票评估的说法，正确的是（ ）。 

A.优先股红利随股票发行企业收益增长而增加，应当采用红利增长模型 

B.普通股和优先股评估均应当考虑股票发行企业的经营、风险、分红等情况 

C.普通股因有固定红利，应当采用固定红利模型 

D.优先股评估应当考虑预期变现价格的因素 

【参考答案】B 

【参考解析】非上市交易的股票，一般采用收益法评估，即综合分析股票发行企业的经营状

况及风险、历史利润水平和分红情况、行业收益等因素，合理预测股票投资的未来收益，并

选择合理的折现率确定评估值。非上市交易股票按普通股和优先股的不同而采用不同的评估

方法。普通股没有固定的股利，其收益大小完全取决于企业的经营状况和盈利水平；优先股

是在股利分配和剩余财产分配上优先于普通股的股票。优先股的股利是固定的，一般情况下，
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都要按事先确定的股利率支付股利。 

【出题角度】非上市交易股票的价值评估 

【教材页码】29 

【点评】 

本题考核“非上市交易股票的价值评估”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第二章第 02 讲、习题强化班第二章第 01 讲。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第二章第 02 讲： 

 

二、多项选择题（本题型每题 2 分，每题的备选项中，有 2 个或者 2 个以上符合题意，至

少有 1 个错项。错选，本题不得分；少选，所选的每个选项得 0.5 分。请使用计算机鼠标在
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计算机答题界面上点击试题答案备选项前的按钮“□”作答。） 

1.关于存货清查核实的说法，正确的有（ ）。 

A.存货的清查盘点，通常由委托人提供存货清单，评估专业人员完成 

B.必要时可以对存货进行检测和技术鉴定工作 

C.需要对有无变质、毁损、超储呆滞等情况进行核实 

D.对于第三方保管的存货，可以采用函证方式进行核实 

E.委托人存货管理水平好，可以不再抽查 

【参考答案】BCD 

【参考解析】A 选项的正确说法是：存货的清査盘点，通常由委托人完成，并由委托人提供

存货账表清单。E 选项的正确说法是：委托人（或资产占有方）的存货管理水平好，核算基

础好，抽查范围和比例可以小一些。 

【出题角度】存货的清查核实 

【教材页码】6-7 

【点评】 

本题考核“存货的清查核实”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第一章第 02 讲、习题强化班第一章第 01 讲、冲刺串讲班第二部分

第 01 讲。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第一章第 02 讲 
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2.关于机器设备价值类型的说法，正确的有（ ）。 

A.一般情况下，同一设备有序清算价值高于快速清算价值 

B.单独出售的机器设备宜采用清算价值 

C.原地复用清算价值需要考虑设备安装成本 

D.作为整体资产组成部分的机器设备宜采用续用价值 

E.机器设备的快速清算价值不考虑安装、运输费用 

【参考答案】ADE 

【参考解析】选项 A 在教材中没有原文，可以根据“快速清算价值也就是拍卖价值，没有

考虑任何未知费用，如安装调试费用、运输费用等。有序清算价值有一个适当的时限，可以

进行宣传推销”来判断出选项 A 正确。如果一台或几台机器设备与整体资产分割开，其所

能实现的价值可能只是变现价值，选项 B 的说法错误。原地复用清算价值是指以原地持续
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使用为处置条件所能实现的资产清算价值，因为是原地使用，所以不用考虑安装成本，选项

C 错误。 

【出题角度】机器设备的价值类型 

【教材页码】57-58 

【点评】 

本题考核“机器设备的价值类型”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第三章第 05 讲、习题强化班第三章第 01 讲。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第三章第 05 讲： 

 

3.关于无形资产寿命进行资产减值测试的说法，错误的有（ ）。 
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A.使用寿命确定的，每年都应进行减值测试 

B.是否进行减值测试，由会计师任意绝对 

C.有减值迹象的，一律进行减值测试 

D.使用寿命不确定的，无需进行减值测试 

E.无减值迹象的，一律无需进行减值测试 

【参考答案】ABDE 

【参考解析】使用寿命确定的，如果没有减值迹象就无须进行减值测试，选项 A 错误，资

产减值测试是指企业财务会计人员根据企业外部信息与内部信息，判断企业资产是否存在减

值迹象，不是任意决定的，选项 B 错误。只有既没有减值迹象，资产寿命又有限的资产不

需要进行减值测试。因企业合并形成的商誉和使用寿命不确定的无形资产，无论是否存在减

值迹象，每年都应当进行减值测试。DE 选项错误。 

【出题角度】资产减值测试 

【教材页码】252、254 页图 7-4 

【点评】 

本题考核“资产减值测试”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第七章第 05 讲、习题强化班第七章第 01 讲、冲刺串讲班第一部分

第 01 讲。 

【相似知识点】 

兰小海老师基础精讲班第七章第 05 讲： 
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4.采用基准地价修正系数法的前提条件有（ ）。 

A.所用基准地价为修正体系是有效的，且评估基准日距基准地价的评估基准日不超过三年 

B.待估土地所在地已公布基准地价 

C.可取得待估土地所用基准地价修正体系 

D.待估土地所在地已公布生产资料价格指标 

E.待估土地具备交易案例 

【参考答案】ABC 

【参考解析】采用基准地价修正法的前提条件是：（1）当地政府已公布基准地价。（2）

可以取得基准地价修正体系。（3）在评估基准日所取得的基准地价及其修正体系是有效的，

并且基准地价的评估基准日距估价对象评估基准日在 3 年以内。 

【出题角度】基准地价修正系数法的前提条件 

【教材页码】170 
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【点评】 

本题考核“基准地价修正系数法的前提条件”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计

网校（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第四章第 24 讲、习题强化班第四章第 02 讲。 

【相似知识点】 

兰小海老师习题强化班第四章第 02 讲： 

 

《2020 年资产评估实务一必刷金题》第 88 页第 14 题第 1 小题 
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5.相对于其他传统评估业务，在以财务报告为目的的评估业务中，下列评估事项的确定会受

到其他会计计量特定需求影响的有（ ）。 

A.评估方法 

B.价值类型 

C.评估对象 

D.评估基准日 

E.评估报告备案 

【参考答案】ABC 

【参考解析】以财务报告为目的的评估是为会计计量提供服务，会计计量模式、会计核算方

法、会计披露要求影响了评估对象、价值类型的确定及评估方法的选择。 

【出题角度】以财务报告为目的的评估业务特点 

【教材页码】228 

【点评】 

本题考核“以财务报告为目的的评估业务特点”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会

计网校（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体
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现： 

兰小海老师基础精讲班第七章第 01 讲、习题强化班第七章第 01 讲、冲刺串讲班第二部分

第 01 讲。 

【相似知识点】 

兰小海老师习题强化班第七章第 01 讲： 

 

6.根据现行法律，国有土地使用权出让可以采用的方式有（ ）。 

A.协议 

B.划拨 

C.租赁 

D.招标 

E.征收 



http://www.chinaacc.com/ 

中华会计网校 会计人的网上家园 咨询电话 010-82318888 
33 

【参考答案】AD 

【参考解析】国有土地使用权出让方式：土地使用权出让可以采取协议、招标、拍卖、挂牌

等方式。 

【出题角度】国有土地使用权的出让方式 

【教材页码】120 

【点评】 

本题考核“国有土地使用权的出让方式”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网校

（www.chinaacc.com）2020 年资产评估师《资产评估实务（一）》辅导中均有体现： 

兰小海老师基础精讲班第四章第 10 讲、习题强化班第四章第 03 讲、冲刺串讲班第二部分

第 02 讲。 

【相似知识点】 

    兰小海老师习题强化班第四章第 03 讲： 



http://www.chinaacc.com/ 

中华会计网校 会计人的网上家园 咨询电话 010-82318888 
34 

 


